



租赁给外国人

房屋干净整洁,可以提高租金

孙女士有两个孩子,家境殷实,此前住在汇豪天下一套220多平方米房子里。去年,他们住进了别墅,这套房子就空下来了。

出租前,孙女士认为,自己的这套房应该很好出手:小区地理位置很好,距市中心的三江口、天一广场仅一公里,旁边又有姚江和日湖。就小区本身来说,绿化率高,居民素质比较高,小区还有健身器材,小型篮球场等。但是,她发现,看的人很

多,真正下单的没有,很多人认为租金过高。在租金方面,孙女士认为,月租12000元并没有过高要价,家里装修的雍容华贵的,使用的都是名贵的家具,所有的家用电器都是进口品牌。

后来,经朋友介绍,孙女士找到了灵达商务服务公司。这是一家专门从事高端涉外管家服务的公司,专门帮外国人寻找高端房

源。灵达商务服务公司

的杨丽莉看了房子后认为,房子户型好,有4个房间,还有大阳台,是外国人喜欢的。但几位外国人看了房子后,都不满意。一番沟通后,杨丽莉告诉孙女士,房屋没有赢得客户满意,最根本的原因不在于价格,而是没有达到客人的心理需求。她认为,这套房子,各方面情况都很好,但是忽视了细节。

一家人在这里居住多年,两个孩子在墙壁上涂涂画画,墙壁早已

是斑斑点点。虽用的是进口家电,但是已沾满了油污、锈点。还有,她认为很奢华的那些华丽挂灯,外国人觉得太晃眼,根本不适合居家使用。

在杨丽莉的建议下,孙女士重新粉刷了墙壁,换上了从宜家买来的简约灯具,再把所有的家具、抽油烟机、冰箱等进行了彻底清洁,又添置了一些软装和绿植。很快,孙女士以月租14000元的价格成功租给了外国人。

外国人最心仪什么样的房子?

“我跟房东、外国人打了多年交道,服务着宁波5000多位外籍客户,总结发现,房子要顺利出租,关键一定要定好位,这房子你是想租给谁来居住的。”在宁波从事了多年高端涉外管理服务的杨丽莉说,他们有不少独家委托的房源,这些房子位于高档小区,主人名下有多套房源,但由于不方便公开身份,或者主人长期不在国内,无暇打理房子等各种原因,交给他们独家代理。拿到房子后,他们会先对这些房子进行定位,根据房屋的大小、装修、环境等各种因素进行评价,然后给房东提出一些改造建议,协助房东完善所有入住前的工作,如安装网络、卫星电视、电话等。

如果房东不方便进行改造,还可以全权委托给他们对房屋进行整改等。

由于语言的不同,

为了避免沟通障碍,确定各方的权利、义务,灵达商务服务公司拟定了一份14页长的业主委托服务合同,如他们提供入驻房屋检查服务,催收房租,代开发票,提供退房检查服务,协助房东对租金和相关水电、物业等费用的余额结算等。此外,他们还提供一份价值10万元人民币的家财险。

据了解,有了精确定位、一系列管家式服务以及双语房产网站、租赁房产杂志月刊的投放,这里的房屋流动性很高。

考虑到外籍客户有预算,素质相对较高,很多市民都想把房子租给他们。那么外国人心仪什么样的房子呢?

“房子大小都没关系,大套型、一室一厅、两室一定都可以,外国人也有不同的层次和群体,但是他们选择房子时,有一些共同点。”杨丽莉介绍说,社区是否安全,是他

们考虑的核心问题。此外,他们不喜嘈杂环境,偏爱安静,最好小区有健身场所,游泳池,网球场等。

杨丽莉说,从她接触这么多的外籍客户经验来看,他们特别在意房屋干净程度,比如墙上有霉斑等,是他们接受不了的。”杨丽莉举例说,有一位外籍客户看中了一套房子,觉得各方面都不错,但是墙纸上霉斑,他就要求房东去除墙纸将墙壁刷白,为此,他愿意多出租金。

还有一个外国人已经跟房东签好了租房协议,当时约定好房东要把屋内的霉斑处理掉,可这个问题根本没引

起房东的重视,在交房时,外籍客户发现霉斑没处理,就中止租房了。

记者 徐文燕



包租婆不一定是那么好当的

在日光盘和抢房成为热词的时候,房子这一特殊商品的投资性质,又被人拎出来了。

“我梦寐以求的生活是,当上包租婆,每日游山玩水,收收房租。”“我的理想就是当包租婆,不干活,光拿钱。”

你以为包租婆很好当吗?

首先你得有房子,买房子得一大笔钱吧,虽说可以贷款,但也是要还的嘛。如果手里钱不宽裕,这个包租婆你还真当不起。

我们来算算当包租婆是不是真的很好赚。

在算账的时候,往往会考虑房价,按揭月供,房租收入等。这些数字加加减减,来测算当个包租婆是否划算。实际上,得出划算与否的结论,中间的计算过程还是挺复杂的。比如说,通过银行贷款买下房子,那么利息支出是你支付的显性成本,这些是大家容易看到的。不少人不会去计算隐性成本,即使用自有资源而放弃其他可能性中得到的最大回报的那个代价。

如果你买房子是为了出租获取租金收益的话,那么除了买房的支出以外,你还必须考虑作为房屋的持有者——房东需要支付房产的持有成本,包括:维护费用、基本的装修和家具支出、与房客沟通的

时间成本,以及房屋损坏或房客恶意拖欠房租的风险等。如果你是背着房贷当包租婆(以租养房,租金用来抵贷款),那压力可不止一点。换租客的时候可能会有青黄不接,空档期如果久了就会焦虑,当然还有会担心房价跌了,租房市场不好啦等。

另外,如今的租售比是很低的。租售比一般是指每平方米使用面积

的月租金与每平方米建筑面积的房价之间的比值。如果租售比低于1:300(即1:400,1:500,按照租售比为每个月的月租与房屋总价的比值理解,就是在1:500的情况下,需要500个月才能收回购房成本),这意味着房产投资价值相对变小,房产泡沫已经显现;而如果高于1:200(即1:100),表明这一区域房产投资潜力相对较大,租金回报率较高,后市看好。

作为一种商品,从本质意义上说房地产的价格是由房地产的供给和需求决定的。但房地产商品和房地产行业的特点,使得房地产的供给和需求具有独特的地方。一方面,房地产商品的基本功能是满足消费者正常的居住需求。另一方面,由于国内投资渠道偏狭窄,致使房地产又成为了一种投资品,还存在着投资者对房地产的投资需求。这种投资需求,使得单个人或单个家庭持有多个住房的情况并不少见。为了获得投资的保值增值,这些住房中的一部分也会进入租房市场,这就使得租房市场的房源偏多。

相应的,由于房地产价格逐年攀升导致的消费者形成的不合理预期和恐慌心理,使买房置业的人增加,而传统的“成家立业”思想,使得婚房消费几乎成为一种标配。这也使得一部分更合适租房的群体提早进入了有房时代,使的租客群体减少。

租房市场上供过于求的状态,对于租金的影响是很明显的。这导致租售比偏低。房租可以弥补一些房子持有的成本,但是仅仅靠房租的回报率,大部分是抵不过普通的银行理财产品的。当然,房产升值也会带来回报,而确实,这个回报在房价上涨的阶段,会远远高出租金回报。

说来说去,当包租婆要赚的好,还是得靠房价涨啊。在日光盘一再出现的当口,大头菜还是不建议你冲进去抢房当包租婆的。你考虑一下机会成本,再想一下,是不是大多数情况下,少数人才赚得到大钱?所以大部分人抢着入市的时候,总不是有什么好的时机。房价是不可能没有天花板的,希望你不要做着包租婆的美梦成为接盘侠。 记者 周静



漫画 严勇杰



2699元日本五日游 提前报名立减100!

九月日本游,特惠提前来袭!宁波直飞,行李直挂,让您省心省力;欣赏富士山美景,于忍野八海观涌泉群;皇居广场·二桥,观江户风貌;和平公园浏览日式庭园,观如画的落叶街景;在台场海滨公园欣赏自由女神像,银座、奥特莱斯充分满足您的购物需求!全程舒适酒店,一晚温泉酒店,感受日式温泉文化,享受泡汤乐趣!一价全含,6月30日前报名还能享受立减

100元/人,机不可失哦!
线路:东京名古屋富士山品质双飞5日游
发团:9月2/9/16/23日
价格:2699元/人(全包价)
报名及投诉电话:87651111
QQ群:411030887
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)
达人旅游网:www.57676.com
浙江达人旅业股份有限公司(L-ZJ-CJ00079)